TASEMETOO KOOD

ULERIIGILINE TASEMETOO
MATEMAATIKA

3. KLASS
19. MAI 2015

OPILASE NIMI:
KOOL:
MAAKOND/LINN:

.| Saab 6piabi I 6ppeveerandi hinne

,| Saab logopeedilist abi IT 6ppeveerandi hinne

,| Opib individuaalse oppekava alusel IIT dppeveerandi hinne

,| Kodune keel, kui see erineb kooli oppekeelest  Tasemeté6 punktisumma

Koolis on kujundav hindamine: jah/ei

Hea opilane!
Loe iga iilesande tekst enne lahendamist rahulikult 1abi.

Soovime sulle edu!



1. ULESANNE
Ema dratas Martini ja Mirjami hommikul kell 8.15, sest juba kell 10.00

algas lastel spordipdev. Kui palju oli lastel aega spordivéljakule joudmiseks?

Tadidab 6petaja

1 punkt

Lastel oli spordivéljakule joudmiseks aega

Allikas: www.shutterstock.com

2. ULESANNE
Martini pudelis oli 330 ml mahla, aga Mirjami pudelis oli 80 ml vorra vihem
mabhla.

Mitu milliliitrit mahla oli Mirjami pudelis?

Mirjami pudelis oli ml mahla.

Mitu milliliitrit mahla oli laste pudelites kokku?

Pudelites oli kokku ml mahla.

2 punkti

SA INNOVE
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3. ULESANNE

Téida joonise 1 abil liingad.

3.a klass 3.b klass
tiks poiss - tiks tiiddruk
Joonis 1
3.a klassist osales spordipdeval poissi. 3.b klassist osales poisse

vorra vahem kui 3.a klassist. 3.a ja 3.b klassist osales spordipdeval

kokku poissi ja tidrukut.
3.cja 3.d klassi opilastest osales spordipdeval kokku 43 dpilast.

Koikidest 3. klassidest osales spordipaeval kokku opilast.

Tédidab 6petaja

5 punkti




4. ULESANNE

Mirjam hiippas kaugust 251 cm, Liisa sai tulemuseks 249 cm, Anni 253 cm
ja Lisette 250 cm. Reasta tlidrukute kaugushiippe tulemused kahanevas

jarjekorras.

5. ULESANNE

Martin viskas palli 32 meetrit. Tema vise oli 5 meetri vorra pikem kui Joosepi
vise, aga 3 meetri vorra lithem kui Henri vise. Kui pikad olid Joosepi ja Henri

visked?

Joosep vise oli meetrit pikk.
Henri vise oli meetrit pikk.
6. ULESANNE

Kui lahutada arvude 101 ja 97 summast arvude 6 ja 8 korrutis, siis saad teada,

mitu grammi kaalub viskepall.
Koosta avaldis ja arvuta selle vaartus.

1) Avaldis:

Tdidab 6petaja

2 punkti

2 punkti

4 punkti

2) Arvutan avaldise vaartuse:

Viskepall kaalub grammi.

4

SA INNOVE
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7. ULESANNE

Spordipédevalopetas maastikumédng. Maastikuméngu esimeses kontrollpunktis

pidid lapsed lahendama neli tilesannet. Lahenda need tilesanded.

1) Arvuta ristkiiliku imbermo6t, kui ristkiiliku pikkus on 40 cm ja laius 25 cm.

Ristkuliku imbermoot P =

cm

2) M66da joonlauaga sirgldik AB ja joonesta sellest 2 korda pikem sirgléik CD.

Leia l6igu CD pikkus, vastus teisenda millimeetriteks.

Ae *B

Arvuta siin:

Sirgléik CD = cm =

3) Joonisel on kolm erinevat kujundit.

Virvi pool kolmnurgast kollaseks.

Varvi % ristkulikust mustaks.

Virvi veerand ringist siniseks.

4) Arvuta. Kirjuta vahevastused vilja.

-
N

N

28+35:7=

9-8-6=

680 — 237 =

Téidab opetaja

14 punkti
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8. ULESANNE
Teises kontrollpunktis kaalusid lapsed kive. Uks kivi kaalus 1700 grammi ja
teine kivi 1500 grammi. Kui palju kaalusid kivid kokku? Teisenda.

Kivid kaalusid kokku
1700 g + 1500 g = g= kg g

9. ULESANNE

Kolmandas kontrollpunktis méngisid lapsed nooleméngu.
Noolemidngu igas voorus saadud punktid on kirjutatud tabelisse. Tdida tabeli

tithjad lahtrid.

Nimi 1. vooru 2. vooru 3. vooru Kokku
punktid punktid punktid punkte
Kauri 25 24 78
Mirjam |26 14 67
Martin 31 16 29
Arvuta siin:
10. ULESANNE

Maastikuméingus saavutas Martini voistkond parima tulemuse ning sai

auhinnaks paki komme. Pakis oli 24 kommi. Vdistkonnas oli 4 last.

Mitu kommi sai iga voistkonnaliige?

Iga voistkonnaliige sai kommi.

Taidab 6petaja

2 punkti

31 32

3 punkti

33

34

35

1 punkt

36

SA INNOVE
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11. ULESANNE

Pérast spordipdeva liaksid Martin ja Mirjam poodi. Nad ostsid 2 pudelit
mineraalvett ja tihe paki piahkleid. Uks pudel vett maksis 35 senti, pakk
pahkleid 80 senti. Lapsed maksid kaheeurose miindiga. Kui palju raha said
lapsed tagasi?

Vali lilesande lahendamiseks sobiv avaldis ja arvuta avaldise véartus.
200-2-35+ 80
200-2-35-380
2-(2-35+80)

Oige avaldise vdirtuse arvutamine:

Lapsed said tagasi

12. ULESANNE
Lapsed joudsid koju pérast 1ounat (vt kella). Mis kell joudsid lapsed koju?

Allikas: www.shutterstock.com

Taidab 6petaja

5 punkti

37

38

39

40

41

1 punkt

42




LISAULESANNE

Leia punktid ja ithenda need jérjest.

1. kujundi punktid: D2, B5, B8, D10, E13, G13, H10, J8, J5, H2, G2, F3, E2, D2

2. kujundi punktid: 12, K4, L6, M8, 010, Q12, S12, T11, T9, R7, P5, N4, L3, 12
14
13
12
11
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Mis on pildil?

Joonista ja vérvi pilt 16puni.

Miks on puu- ja juurviljad kasulikud?

SA INNOVE



